

# Отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных!



## 1 марта — все на выборы!

1 марта — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В этот замечательный день лесгастовцы, как и все жители нашего славного города Ленина, пойдут к избирательным урнам, чтобы еще раз продемонстрировать свою непоколебимую преданность делу Коммунистической партии, делу народа.

Избирательная кампания 1959 года проходит в обстановке всенародного подъема, вызванного недавно закончившимся историческим внеочередным XXI съездом КПСС, съездом строителей коммунизма. Печать нашей страны ежедневно сообщает о социалистических обязательствах рабочих и колхозников, инженерно-технических работников и ученых по досрочному выполнению семилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Широко развернулась работа и по перестройке системы народного образования в нашей стране в соответствии с решениями Верховного Совета СССР. Проводится и реорганизация руководства физической культурой и спортом.

1 марта наши агитколлективы, проводившие агитационно-массовую работу среди избирателей 91-го и 99-го избирательных участков, подведут ее итоги. Неплохо поработали наши агитаторы. Нужно, чтобы в оставшиеся до 1 марта дни они снова посетили своих избирателей, пригласили их на пункты голосования, побеседовали о кандидатах в депутаты, выяснили, кто не сможет сам прийти проголосовать, составили четкие списки тех, к кому нужно будет зайти с урнами.

Проведенная на избирательных участках работа позволяет сделать вывод, что экзамен, предстоящий нашим агитаторам в день выборов, будет сдан на «отлично». Нет сомнения, что все сто процентов избирателей явятся к избирательным урнам и единодушно отдаут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

## Практика выпускников началась

Началась организационно-педагогическая практика студентов IV курса. В этом году 54 выпускника впервые выехали на практику в другие области (Новгородскую, Псковскую, Мурманскую, Вологодскую и др.), где они используются для работы по укреплению коллективов физкультуры и помощи в подготовке спартакиад народов РСФСР.

За пределы Ленинграда выехали преимущественно студенты, специализирующиеся по спортивным играм, борьбе, боксу и плаванию. Бригады практикантов возглавили преподаватели кафедры организации и истории

физкультуры — доцент Г. Харабуга, ст. преподаватель К. Цатурова, М. Быстрова.

Предварительные данные говорят о том, что подобная организация практики является очень ценной как для самих студентов, так и для коллективов, в которых они работают. Подавляющее большинство студентов весьма ответственно отнеслось к своей работе.

Особенно следует отметить студентов Урля, Бондаренко, Бебовникова, Урбанович, Суркова, Гольдфарб. Однако имеются и такие студенты (например, Забордин, Трифонов), которые на первых порах несерьезно отнес-

лись к практике и даже предъявили необоснованные претензии к работникам местных комитетов.

Другие студенты IV курса направляются на практику в крупные коллективы физкультуры

Ленинграда. (Кировский завод,

«Красный треугольник», фабрика «Скороход», ГОМЗ и др.).

Конечно, подводить какие-либо итоги еще рано, но несомненно, что организационно-педагогическая практика этого года проходит на значительно более высоком уровне, чем в прошлые годы.

Т. КАНЕВЕЦ,  
доцент

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 8 (145)

Понедельник, 23 февраля 1959 г.

Год издания четвертый  
Цена 10 коп.

## НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

### Передовой производственник

Павел Федорович Кузьмин родился в 1906 году в семье крестьянина-бедняка деревни Б. Александровка Ленинградской области.

Окончил неполную среднюю школу и до 1925 года работал в хозяйстве отца. В 1925 году П. Ф. Кузьмин приехал в Ленинград и работал на временных работах по благоустройству города.

В 1928 году Павел Федорович поступил на завод ЛенГЭЗИП, где получил специальность токаря и работал до 1941 года.

В начале Великой Отечественной войны тов. Кузьмин вместе с коллективом завода эвакуировался в г. Томск.

В 1946 году тов. Кузьмин вернулся в Ленинград и работал управляющим домами в 1-м РЖУ Октябрьского района, а с 1948 г. перешел на завод «Электродело» № 10, где трудится до настоящего времени токарем.

Тов. Кузьмин является передовым производственником, передает свой опыт молодым рабочим, активно участвует в общественной жизни, является депутатом Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся. Коллектив завода «Электродело» единодушно выдвинул вновь П. Ф. Кузьмина кандидатом в депутаты Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся.

Встречи с кандидатами вызвали большой интерес у избирателей.

В заключение встреч были даны концерты.

### Встречи с кандидатами в депутаты

17 и 18 февраля в Актовом зале института состоялись встречи избирателей с кандидатами в депутаты районного и городского Советов депутатов трудящихся по 91 и 99 избирательным участкам.

Встречи с кандидатами вызвали большой интерес у избирателей.

В заключение встреч были даны концерты.

### Верный сын партии

Сергей Александрович Афанасьев родился в 1918 году в городе Клин Московской области.

В 1936 году он поступил учиться в Московский механико-машиностроительный институт имени Баумана. Во время учебы в институте с 1938 по 1940 год он работал на автозаводе имени Лихачева старшим наладчиком автоматов.

После окончания института с 1941 по 1946 год С. А. Афанасьев работал на предприятиях Москвы и Перми мастером, конструктором, старшим инженером-конструктором, начальником технического отдела цеха, заместителем начальника цеха и заместителем главного механика завода.

С 1946 года тов. Афанасьев был членом ВЛКСМ. В 1943 году он вступил в Коммунистическую партию Советского Союза.

В 1946 году тов. Афанасьев был направлен на работу в Министерство вооружений СССР, где занимал ряд ответственных должностей.

В июне 1957 года Совет Министров РСФСР назначил С. А. Афанасьева заместителем председателя Ленинградского совета народного хозяйства.

В сентябре 1958 года тов. Афанасьев С. А. утвержден председателем Ленинградского совета народного хозяйства.

За коренное усовершенствование производства Сергею Александровичу Афанасьеву в 1942



году присуждена Сталинская премия.

Тов. Афанасьев был награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды и медалями.

С. А. Афанасьев был делегатом XXI съезда КПСС.

Верный сын Коммунистической партии и советского народа Сергей Александрович Афанасьев является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

## Путь рядовой советской труженицы

Александра Васильевна Цепковая родилась в 1909 г. в городе Ленинграде в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность начала с 1929 года на Кировском заводе, где работала 2 года курьером.

В 1931—1934 гг. не работала по семейным обстоятельствам.

В 1934 году поступила в типографию № 5 переплетчицей, где работала до начала Великой Отечественной войны.

С 1942 г. по 1945 г. находилась в эвакуации в г. Томске, где работала инструктором переплетной мастерской.

Вернувшись в Ленинград из эвакуации, в 1945 году снова поступила в типографию № 5,

где и работает по настоящее время переплетчицей.

Александра Васильевна добровольно относится к работе, выполняет норму выработки на 150 процентов. Беспартийная активистка, она участвует в общественной жизни типографии. Избрана председателем цехового комитета и членом общетипографского фабкома. Награждена медалями «За трудовую доблесть» и «В память 250-летия Ленинграда».

Коллектив рабочих и служащих типографии № 5 единодушно выдвинул А. В. Цепкову в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся.

## АГИТПУНКТ ПРОВОДИТ

24 февраля в 19.00. — Беседа на тему «Советы — самые демократические органы власти». Агитпункт.

26 февраля в 19.00. — Беседа «Роль общественности в обеспечении образцового порядка в городе». Агитпункт.

27 февраля в 17.00. — Лекция о международном положении. 419-я аудитория.

28 февраля в 20.00. — Вечер отдыха молодых избирателей. Актовый зал.

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

## Славные боевые традиции нашего института

23 февраля весь народ отмечает 41-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Овсянны славою в боях против врагов социалистической Родины, наши Вооруженные Силы зорко охраняют мирный созидательный труд советских людей, строящих под руководством Коммунистической партии светлое здание коммунистического общества.

Коллектив профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих нашего института имел славные боевые традиции. В тяжелые для Советской Роди-

ны дни коллектива лесгатовцев с огромным энтузиазмом участвовал в мероприятиях по обороне нашей страны. Достаточно вспомнить, что в 1939—1940 гг., когда финская белогвардейщина угрожала безопасности города Ленина, из студентов института был сформирован лыжный отряд особого назначения, прославивший себя в боях с белофинами. 69 студентов были награждены орденами и медалями Советского Союза, а В. Мяткову посмертно присвоено

высокое звание Героя Советского Союза.

В дни Великой Отечественной войны коллектив лесгатовцев проявил высокий патриотизм. Свыше 90 процентов мужского состава института вступило добровольно в ряды действующей армии. В самом начале войны — 23 июня 1941 года — было сформировано 13 партизанских отрядов лесгатовцев для действий в тылу немецко-фашистских захватчиков. 160 студентов стали сандружинницами, медсестрами и разведчицами.

За славные боевые дела и помощь Советской Армии в борьбе с немецкими захватчиками наш институт по представлению Военного совета Ленфронта был награжден Президиумом Верховного Совета 16 апреля 1942 г. орденом Красного Знамени.

Отмечая 41-ю годовщину Советских Вооруженных Сил, наш коллектив должен еще больше и лучше решать свои задачи по подготовке кадров для физкультурного движения, по дальнейшему развитию науки о физическом воспитании. Нам нужно крепить работу наших массовых организаций — ДОСААФ, Красного Креста.

Этим мы внесем свой вклад в укрепление обороноспособности нашей любимой Родины.



### За освоение «целины» в Кавголове

В ноябре—декабре коллектив кафедры спортивных игр при участии группы специализации начал осваивать «целину» в Кавголове. На заболоченном и заросшем месте вчерне сделана площадка для хоккея с шайбой. На ней уже занимались два потока специализирующихся. По почину игроков с весны приступают к постройке площадки и малого стадиона легкоатлеты, а игроки производят планировку футбольного поля.

На площадке № 1 (хоккейная, а летом — баскетбольная и волейбольная) предстоит еще большие работы по нивелировке (подсыпке) всей площадки, нужно прорыть траншеи от озера до площадки, уложить трубы для заливки, устроить утепленные ко-

лодцы, оборудовать помещения для электропомпы, водоприемников, покрасить борты.

Известно, что в прошлые годы отдельным сотрудникам института в Кавголове представлялись комнаты для летнего отдыха. В настоящее время высказывается мнение, что на летний сезон 1959 года комнаты следует представить только тем работникам, которые возьмут на себя обязательство в период летнего отдыха отработать 100—120 часов по ремонту и благоустройству нашей базы.

А каково мнение общественных организаций и дирекции?

**И. САМСОНОВ,**  
профорг кафедры спортивных игр

### Что показала зимняя сессия на заочном факультете

Зимняя лабораторно-экзаменационная сессия заочного факультета в этом учебном году проводилась в течение января и февраля в разные сроки по курсам, что дало возможность обеспечить всех иногородних студентов общежитием, добиться лучшей организации учебных занятий. Шесть курсов в сессии участвовали 402 студента-заочника. Явка иногородних студентов была очень высокой (95 процентов). Преподаватели всех дисциплин отмечают наиболее доброжелательное отношение к учебным занятиям студентов иногороднего потока. Результатом этого явилась успешная сдача ими экзаменов. Так, из 63 студентов I курса иногороднего потока 47 студентов сдали полностью все зачеты и экзамены. Только пять студентов получили неудовлетворительные оценки по химии — 26, по анатомии — 12, по конькам — 17 студентов.

Известно, что условия для учебы у городских студентов более благоприятные. Почему же такой контраст в успеваемости? Плохая успеваемость студентов городского потока объясняется, прежде всего, недооценкой посещения учебных занятий, а иногда чрезмерной самоуверенностью (особенно у студентов, поступивших к нам после окончания техникума физкультуры и школы тренеров). Студенты Соловьев, Худякова, Бартнер из 19 проведенных занятий по анатомии посетили всего лишь 6—7 и на экзамене показали неудовлетворительные знания. Из 66 студентов II курса в первом полугодии только 20 посещали занятия по гимнастике.

Недостаточное внимание уделяется студентами самостоятель-

ному изучению иностранного языка. В результате на II, III и IV курсах 30 студентов не получили семестрового зачета.

Деканатом факультета проведены курсовые собрания по итогам зимней сессии. Жаль только, что на эти собрания не сошли нужным прийти руководители учебно-курсового отдела.

Но чтобы повысить ответственность студентов за успеваемость, одного собрания недостаточно. Деканату факультета и всему преподавательскому составу наряду с повышением качества учебных занятий необходимо повысить требования к студентам-заочникам в отношении обязательного посещения всех академических занятий.

К сдаче зачетов и экзаменов должны допускаться только студенты, отработавшие полностью все лабораторные и практические занятия.

**Н. ЖИЛИНА,**  
декан заочного факультета

### Т. Рылова — чемпионка СССР

На днях закончилось первенство СССР по конькобежному спорту для женщин, проведенное в г. Челябинске.

Соревнования закончились блестящей победой студентки I курса педфака Т. Рыловой, завоевавшей звание абсолютной чемпионки СССР по конькам.

Т. Рылова установила при этом новый всесоюзный рекорд для равнинных катков по сумме многоборья (205,850 очков), а также завоевала золотые медали за первые места на 500 м и 1.500 м.

### Снова на втором месте

Первенство ЦС ДСО «Буревестник», проходившее в Москве с 8 по 11 февраля, как и в прошлом году, закончилось победой команды МГУ, имеющей свой бассейн.

Наши пловцы снова заняли второе место, проиграв победителям всего лишь 335 очков.

В распределении мест решающей оказалась дистанция

100 м дельфин для женщин, где наши спортсменки не смогли выполнить норматива 2-го разряда и тем самым их результаты не вошли в командный зачет.

Преподавателям кафедры плавания и студентам необходимо обратить самое серьезное внимание на разностороннюю плава-

### Семь новых побед лесгатовцев

Три дня на Зимнем стадионе продолжалось первенство города по легкой атлетике. В нем приняли участие многие студенты нашего института, выступавшие в составе команд разных обществ и ведомств, так и на личное первенство.

Шесть результатов мастера спорта было показано на чемпионате города, из них 4 — студентами нашего института. 7 лесгатовцев стали победителями зимнего первенства Ленинграда.

Следует отметить, что пятеро из них учатся во 2-й группе IV курса спорта.

В сильнейшем забеге на дистанцию 1500 м интересная борьба развернулась между В. Евдокимовым и А. Корюшенковым. Они финишировали с одинаковым временем 4 мин. 2,4 сек., но Корюшенков оказался на грудь впереди. Через день Евдокимов отлично пробежал 3000 м, заняв

первое место с результатом 9 мин. 32,4 сек.

Д. Бондаренко завоевал звание чемпиона Ленинграда, прыгнув в длину на 7 м 8 см.

Еще три призовых места в метании молота заняли студенты нашего института О. Колодий, И. Добривечер и И. Захаров, причем первые двое превысили норму мастера спорта. Захаров показал также лучший результат в метании копья — 69 м 4 см.

В. Липснис (1 к с/ф) опять был вне конкуренции в толкании ядра. На этот раз он послал снаряд на 17 м 41 см. Его однокурсница олимпийская чемпионка Т. Тышкевич заняла первое место среди женщин — 15 м 30 см. Большого успеха добилась О. Носалева (3 к с/ф), занявшая третье место. Она впервые преодолела 14-метровый рубеж в толкании ядра.

**М. ЮРЬЕВ**

### УСПЕВАЕМОСТЬ ПОВЫСИЛАСЬ

В школе тренеров в текущем году экзаменационная сессия проходила в три потока, из которых первый начал ее в декабре, а последний закончил в феврале. Такая разбивка в известной мере вносит разлад в работу коллектива, распыляет его по частям и не создает единой целевостремленности, так как одни группы сдают экзамен, другие в это время учатся, а у третьих каникулы.

Несмотря на это, сессия в этом году прошла более организованно, о чем говорят ее результаты. В прошлом году в зимнюю сессию было 7 неевак на экзамен по неуважительной причине, в этом году — одна.

Несмотря на то, что в этом году экзаменов больше, а по времени сессия прошла в более короткие сроки, на «отлично» все экзамены нынче сдали 14 студентов против десяти в прошлом году. Из этих 14 отличников 12 пришли на учебу с производством.

Число неудовлетворительных оценок на I курсе — 5 процентов против 11 процентов в прошлом году, а на втором курсе — соответственно 0,7 процента против шести.

Все экзамены с оценками «хорошо» и «отлично» сдало более трети студентов обоих курсов.

По итогам сессии лучшей группой (средний балл выше 4) стала

1-я гр. II к. основного отделения (староста Г. Чурик и комиссар В. Ильин). Цельзя не отменить исключительно большую воспитательную работу, проводимую в группе преподавателем Л. И. Гурович.

Производственники и демобилизованные из Советской Армии оправдали оказанное доверие. Все преподаватели единодушно отмечают их прилежание и старательность. И хотя их баллы в общей массе невысоки, но зато неудовлетворительных оценок у них мало.

Сейчас коллектив школы тренеров, зная, какие большие трудности предстоят во втором полугодии, поставил перед собой задачу — сдать весеннюю сессию без двоек. Всем участникам сборных команд г. Ленинграда и СССР, готовящимся к спартакиаде 1959 года, нужно по возможности сдать экзамены досрочно.

**П. САХАРОВ,**  
начальник ШТ

### ДИСПУТ «О ЛЮБВИ И ДОЛГЕ»

27 февраля, в 17 часов, в читальном зале № 2 состоится читательская конференция-диспут на тему: «О любви и долгах».

Приглашаются все желающие.